

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Кировского горрайкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (373)

6 ОКТЯБРЯ 1940 г., воскресенье

Цена 5 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о ГОСУДАРСТВЕННЫХ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВАХ СССР

Задача дальнейшего расширения нашей промышленности требует постоянного притока новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. Без непрерывного пополнения состава рабочего класса невозможно успешное развитие нашей промышленности.

В нашей стране полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и городе, виду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были ступиться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности.

В этих условиях перед государством стоит задача организованной подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодежи и создания необходимых трудовых резервов для промышленности.

В целях создания государственных трудовых резервов для промышленности Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым ежегодно подготавливать для передачи в промышленность государственные трудовые резервы в количестве от 800 тысяч до 1 миллиона человек путем обучения городской и колхозной молодежи определенным производственным профессиям в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

2. Для подготовки квалифицированных рабочих — металлистов, металлургов, химиков, горняков, нефтяников и рабочих других сложных профессий, а также квалифицированных рабочих для морского транспорта, речного транспорта и предприятий связи — организовать в городах ремесленные училища с двухгодичным сроком обучения.

3. Для подготовки квалифицированных рабочих железнодорожного транспорта — помощников машинистов, слесарей по ремонту паровозов и вагонов, котельщиков, бригадиров по ремонту пути и других рабочих сложных профессий — организовать железнодорожные училища с двухгодичным сроком обучения.

4. Для подготовки рабочих массовых профессий, в первую очередь для угольной промышленности, горнорудной промышленности, металлургической промышленности, нефтяной промышленности и для строительного дела, организовать школы фабрично-заводского обучения с шестимесячным сроком обучения.

5. Установить, что обучение в ремесленных училищах, железнодорожных училищах и в школах фабрично-заводского обучения производится

бесплатно и учащиеся в период обучения находятся на иждивении государства.

6. Установить, что государственные резервы рабочей силы находятся в непосредственном распоряжении Совета Народных Комиссаров СССР и не могут быть использованы наркоматами и предприятиями без разрешения правительства.

7. Предоставить право Совету Народных Комиссаров СССР ежегодно призывать (мобилизовать) от 800 тысяч до 1 миллиона человек городской и колхозной молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет для обучения в ремесленных и железнодорожных училищах и в возрасте 16—17 лет для обучения в школах фабрично-заводского обучения.

8. Обязать председателей колхозов ежегодно выделять в порядке призыва (мобилизации) по 2 человека молодежи мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения на каждые 100 человек колхозов, считая мужчин и женщин в возрасте от 14 до 55 лет.

9. Обязать городские советы депутатов трудящихся ежегодно выделять в порядке призыва (мобилизации) молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет в ремесленные и железнодорожные училища и 16—17 лет в школы фабрично-заводского обучения в количестве, ежегодно устанавливаемом Советом Народных Комиссаров СССР.

10. Установить, что все окончившие ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения считаются мобилизованными и обязаны проработать 4 года подряд на государственных предприятиях, по указанию Главного управления трудовых резервов при Совете Народных Комиссаров СССР, с обеспечением им зарплаты по месту работы на общих основаниях.

11. Установить, что все лица, окончившие ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения, пользуются отсрочками по призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот на время до истечения срока, обязательного для работы в государственных предприятиях, согласно статье 10 настоящего Указа.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 2 октября 1940 г.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Об установлении платности обучения в старших классах средних школ и в высших учебных заведениях СССР и об изменении порядка назначения стипендий

Учитывая возросший уровень материального благосостояния трудящихся и значительные расходы Советского государства на строительство, оборудование и содержание непрерывно возрастающей сети средних и высших учебных заведений, Совет Народных Комиссаров СССР признал необходимым возложить часть расходов по обучению в средних школах и высших учебных заведениях СССР на самих трудящихся и в связи с этим постановил:

1. Ввести с 1 сентября 1940 года в 8, 9 и 10 классах средних школ и в высших учебных заведениях плату за обучение.

2. Установить для учащихся 8—10 классов средних школ следующие размеры платы за обучение:

а) в школах Москвы и Ленин-

града, а также столичных городов союзных республик — 200 рублей в год;

б) во всех остальных городах, а также в селах — 150 рублей в год.

Примечание: указанную плату за обучение в 8—10 классах средних школ распространить на учащихся техникумов, педагогических училищ, сельскохозяйственных и медицинских школ и других специальных средних учебных заведений.

3. Установить следующие размеры платы за обучение в высших учебных заведениях СССР:

а) в высших учебных заведениях, находящихся в Москве, Ленинграде и в столицах союзных республик, — 400 рублей в год;

б) в высших учебных заведениях, находящихся в других го-

родах, — 300 рублей в год;

в) в высших учебных заведениях художественных, театральных и музыкальных — 500 рублей в год.

4. Плата за обучение вносится в соответствующие учебные заведения равными долями два раза в год: к 1 сентября и к 1 февраля.

Примечание: за 1-е полугодие 1940—41 учебного года плата за обучение вносится не позже 1-го ноября с. г.

5. Плата за заочное обучение в средних и высших учебных заведениях взимается в половинном размере.

6. Установить, что с 1-го по 15 декабря 1940 года стипендии назначаются лишь тем студентам и учащимся в техникумах, которые проявляют отличные успехи. (ТАСС)

Массовая подготовка квалифицированных кадров есть одно из решающих условий роста производительности труда, создания изобилия продуктов, а на этой основе создания условий для перехода к высшей фазе коммунизма

(«Правда»)

Встретим новыми производственными победами 23 годовщину Великого Октября

Повысим производительность

Обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода «Труд», сменой токарей механико-сборочного цеха ремонтно-механического завода встреченно большим производственным подъемом.

Включаясь в социалистическое соревнование имени 23 годовщины Октябрьской социалистической революции, смена обязалась поднять производительность труда до 150 проц., организуя повседневную помощь отстающим товарищам. Токарь-стахановец тов. Борисов, работающий на двух станках, обязался выполнять по две нормы выработки. Токарь тов. Вотяков взял обя-

зательство выполнять задание на 175 проц., стахановцы тт. Полухин и Долгов по 200 проц. и т. д.. Все они обязуются выдавать продукцию хорошего качества.

Коллектив смены решил вступить членами добровольных обществ, как-то: ОСО, МОПР и др. Смена предъявила требование к администрации цеха — обеспечить ее такими измерительными приборами, как штангели, микрометры и т. д., отремонтировать 3-4-х кулачные патроны к токарным станкам.

Сменный мастер — ФЕДОСЕЕВ, профорг — ЗАРУБИН, стахановец — ПОЛУХИН.

Смены соревнуются

Коллектив участка т. Шикова включился в социалистическое соревнование имени 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Обсудив обращение коллектива завода «Труд», смена тов. Хисамутдиновой взяла на себя обязательство: успешно выполнить производственную программу октября. Содержать рабочее место в чистоте, бережно относиться к оборудованию. Добиться

чтобы все рабочие в смене сдали технический минимум. Смена встретила в социалистическое соревнование со сменой т. Степцова.

За достойную встречу 23 годовщины октября соревнуются смены тт. Юсупова и Ковалевой. В цехах, где руководят тт. Степцов и Ковалева, организованы комсомольско-молодежные смены имени 23 октября.

ДОЛГОВ А. И.

Пересмотрели свои обязательства

Обсудив обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников машино-строительного завода «Труд», коллектива инструментального цеха ремонтно-механического завода развернул деятельность подготовку к встрече 23 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Подсчитав свои возможности, коллектив цеха взял следующие обязательства:

Годовую программу с перевыполнением на 20 проц. закончить на два месяца раньше срока. В октябре на семь тысяч рублей дополнительной продукции, а к концу 1940 года выдать продукции сверх плана на 49 тыс.

рублей. Добиться выпуска только доброкачественной продукции. Ликвидировать брак. Заниматься коллективно-творческой работой по рационализации и усовершенствованию производства и инструмента. Содержать оборудование в образцовом порядке. Добиться полного охвата рабочих цеха индивидуальным соревнованием, 100 проц. охвата коллективным страхованием, членством МОПР и ОСО. Два раза в месяц выпускать стенную газету.

Коллектив вызвал на социалистическое соревнование рабочих и ИТР электромонтажного цеха.

Начальник цеха А. В. ДУРАКОВ.

Вызов принимаем

Рабочие и служащие электромонтажного цеха ремонтно-механического завода вызов коллектива инструментального цеха на социалистическое соревнование за достойную встречу 23 годовщины октября принимают. Обсудив обращение коллектива завода «Труд» коллектива цеха взял обязательства: производственную программу в октябре выполнить на 110 проц.; довести производительность труда до 150 проц.; добиться, чтобы в цеху не было ни одного рабочего, не выполняющего норму выработки.

Продукцию выпускать только хорошего качества.

Организовать три стахановских школы и заниматься вопросами рационализации. Все рабочие взяли индивидуальные обязательства. Так, электрослесарь т. Шапеневский обязался выполнить норму на 200 проц., Носков — на 125 проц., Ливанов — на 120 проц. и т. д.

По поручению собрания: нач. цеха БАБКОВ, профорг ОТДЕЛЬНОВ.

Проверяют исполнение Указов
Президиума Верховного Совета СССР

Почему литейный производит брак?

Литейный цех ремонтно-механического завода, начальник тов. Савостин, выдает продукцию плохого качества. В сентябре он достиг 16 проц. Причина брака — отсутствие качественных формовочных материалов (песок кварцевый, песок речной и др.). Кварцевый песок завозится в нам из других областей, но песок речной имеется в достаточном количестве

в нашем районе и, как это неправильно, литейный цех его не имеет. Применяемый формовочный материал не имеет хорошей газопроницаемости, в результате отлитые детали имеют воздушные раковины.

Острый недостаток цеха ощущается в лесоматериале. Употребляемый для изготовления моделей лес — плохого качества, к тому же, он сырой. Модели рвут и коробят, что, в свою очередь, способствует увеличению брака.

По этим причинам цех терпит огромные убытки. Но удивительно спокойно относятся к этому руководители завода и дирекция комбината — как будто им нет до этого дела. К

зиме цех не подготовлен. Над обрубным, стержневым и медеплавильным отделениями часть кровли совершенно раскрыта и так продолжается уже больше месяца. На ремонт кровли нет пиломатериала. Однако ни начальник завода тов. Савостин, ни дирекция комбината (директор тов. Гамов) никаких мер не принимают.

Плохо здесь обстоит дело и с уплотнением рабочего дня, особенно в формовочном отделении. Имеющийся подъемный кран не обеспечивает потребность формовщиков. В следствие этого тут частые просты. В то же время на шихтовом дворе целый год лежит в разобранном виде второй кран. Ясно, что в таких условиях цех не может дать хороших результатов работы.

Обязанностью руководителей завода и дирекции комбината является срочное наведение большевистского порядка в литейном цехе, в ближайшее время выпустить его работу.

Ф. А.

Вынужденный прогул

26 сентября работники тт. К. С. Кулакову и только после этого Кулаков дал им работу. Таким образом две работницы — Черкасова и Вестова — не работали половину рабочего дня. Это ни что иное, как нарушение указа от 26 июня, и Кулаков должен за это отвечать.

К. С.

А выводов все же не сделали

В № 43 "Социалистической стройки" от 25 августа с.г. в корреспонденции "В роли наблюдателя" сообщалось, что партийная организация транспорта строителей (секретарь тов. Севастьянов) самоустранилась от контроля за исполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года. Это подтверждалось рядом фактов.

Однако, парторганизация транспорта из этого абсолютно никаких выводов не сделала, о чем также сообщалось в "Социалистической стройке" (№ 45, от 8 сентября). Больше того, руководители парторганизации даже не читали этих материалов. На запросы редакции парторганизация до сих пор не ответила. Тов. Севастьянов решил, видимо, отмочиться, поручив "отписаться" председателю цехкома конного двора тов. Кураткину.

Тов. Кураткин несмотря на то, что будучи не знаком с состоянием трудовой дисциплины в транспортном отделе строительства вообще, и в автобазе в особенности, все же взял на себя смелость оказать услугу тов. Севастьянову. Но услуга эта, как и следовало ожидать, оказалась медвежьей. Автор, — пишет тов. Кураткин, — даже не знает — кто же секретарь партийной организации транспортной конторы, во-первых, то Севастьянов, а Фролова. Это правильно, но, к сведению тов. Кураткина, — тов. Севастьянов является первым заместителем секретаря, или, вернее, вторым секретарем парторганизации.

Кроме того председатель цехкома вину с партийной и профсоюзной организаций, что они не изучают людей, пытается переложить на отдел кадров, потому, что людям посыпает на работу в ту или иную организацию отдел кадров. Не хватило у тов. Куратки-

на и скромности, чтобы не похвастать себя. Председатель цехового комитета тов. Кураткин, — пишет он о себе, — в плотную занимается массовой работой среди рабочих...

Но какая цена, спрашивается, всем этим разговорам, если даже на том же конном дворе, где тов. Кураткин, в плотную занимается массовой работой, отдельные де-организаторы, как об этом свидетельствует книга распоряжений, отказываются от работы, самовольно, не считаясь с правилами внутреннего распорядка, угоняют лошадей по личным делам, спят на посту и т. д. и т. п? О какой массовой работе в автоколонне № 2 (автобаза) может быть речь, если здесь — массовое явление нарушений трудовой дисциплины, если только за сентябрь здесь около 20 человек подвергнуты административным взысканиям и отданы под суд? О каком контроле со стороны парторганизации за исполнением Указа от 26 июня может быть речь, когда к де-организаторам производства, отказывающимся от работы, самовольно угоняющим автомашины, допускающим простой, срывающим выполнение производственного плана (Красильников, Косенкова, Сухобоецкий, Акушевич и др.) относятся слишком "милостиво", ограничиваясь мерой взыскания — выговором?

Как видно из выше сказанного, — ни руководители парторганизации, ни начальник транспортной конторы тов. Чепкой не только не сделали для себя соответствующих выводов из опубликованных материалов газеты, но даже отнеслись формально к ее сигналам. Мы надеемся, что бюро горрайкома укажет этим товарищам на их недооценку роли партийной печати.

РЕДАКЦИЯ.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Совещания районного партийно-хозяйственного руководящего актива, состоявшегося 26/IX-40 г.

Большевистская партия всегда уделяла, а сейчас особенно уделяет исключительное внимание вопросу социалистической организации труда на производстве, рациональному и высокопроизводительному использованию рабочего времени на каждом участке работы.

Основная экономическая задача третьей пятилетки — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны в экономическом отношении — может быть успешно решена усилиями всего Советского народа.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26/VI, 10/VII и 10/VIII 1940 г. направлены на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, на дальнейшее увеличение и улучшение качества выпускаемой продукции, на дальнейшее укрепление трудовой дисциплины на предприятиях и в учреждениях.

Со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26/VI 1940 г. прошло три лишних месяца, однако прогулы на некоторых предприятиях и уч-

реждениях еще очень велики. Например: по тресту 30 в июне было 100 прогулов, а за 25 дней сентября 145; по комбинату — в июне было 108, а за 25 дней сентября 96.

Эти факты свидетельствуют о том, что Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26/VI 1940 г. не доведен до сознания каждого работающего.

Совещание берет на себя следующие обязательства:

1. Добиться укрепления авторитета единсачальника на производстве, начальника цеха, мастера директора предприятия. Начальники производств и контор должны обеспечить всех подчиненных им людей производительной работой.

2. До 10 октября 1940 г. по всем цехам, бригадам, звеньям провести собрания рабочих с вопросом о глубоком изучении Указов Президиума Верховного Совета СССР, увязывая с имеющимися фактами осужденных нарушителей указов.

Кроме того, систематически организовывать беседы, читки газет с рабочими по вопросу укрепления трудовой дисциплины, увели-

чения производительности труда в борьбе за качество продукции.

3. Каждый инженер, техник, десантник обязан бороться за полное использование 8-ми часового рабочего дня, за увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества, за рост производительности труда на предприятиях.

4. Добиться 100% охвата социалистическим соревнованием всех рабочих и служащих путем заключения индивидуальных и групповых соцдоговоров, создавая условия для развития массового стахановского движения.

5. Иметь в наличии на ряде предприятий случаи простоев, принять все необходимые меры для ликвидации последних, путем правильной организации рабочего места, подготовкой фронта работы и т. д.

6. Обратить особое внимание руководителей предприятий и учреждений на более щадительное оформление дел на прогульщиков в суд, ведя работу с перестраховщиками.

Секретарь РН ВКП(б) —
КУЛИКОВ.

Письмо в редакцию

Исправить канализацию

В цехе, которым руководит тов. Исаев (участок тов. Трусова), в одном из зданий неисправна канализация. В течение всего лета она не работает. На требования — исправить канализацию — механик тов. Мамин и начальник цеха Исаев отвечаются одними обещаниями. Когда, все же, будет исправлена канализация? Т.

Суд.

Хулиган наказан

Добрыни Александр работал токарем мех. мастерской участка Шикова. На производстве он вел себя как отявленный разгильдяй и дезорганизатор. Во время работы почти всегда его можно было видеть пьяным. Рабочих, выражавших недовольство его поведением, хулиган просто терроризировал. Так, он избил рабочего тов. Левашова только за то, что тот во всеуслышание заявил о необходимости привлечения к ответственности разгильдяя.

Добрыни неоднократно увольнялся за прогул. За пьянство и прогул в августе он был осужден к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 проц.

Однако, как видно, это никакого влияния на дезорганизатора не произвело. 12 сентября он снова, будучи на работе, напился пьяным, устроил дебош, оскорбил руководителей участка.

На днях народный суд участка рассматривал дело, приговорил хулигана, дезорганизатора производства Добрынина А. И., рождения 1905 года, к 4 годам лишения свободы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 октября, в 7 час. 30 мин. вечера в клубе ИТР состоится очередная седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Донлад о состоянии работы по здравоохранению в районе.
РАЙСПОЛНОМ.

Ответ. редактор
Г. ФЕДОРИЩЕНКО.